

甬潮货  
系列报道③

随这款「红点」咖啡机  
体验精致「慢生活」



“Hipresso嗨咖”全自动咖啡机外形吸睛。(陈朝霞 崔宁 摄)

记者 陈朝霞 通讯员 崔宁

近日，记者走进宁波灏钻科技有限公司直播间，这款“Hipresso嗨咖”全自动咖啡机非常吸睛——

黑色的外表、硬朗的线条、家用电脑主机般大小的长方体，给人一种精致低调的视觉感；指尖轻点7寸超大LED触控屏选择口味，30秒后一杯咖啡制作成功，直播间浓香四溢。对于“咖啡小白”的记者来说，如此便捷就能喝上热腾腾、香喷喷的咖啡，不啻为精致“慢生活”的最佳体验。

这款2020年上市的全自动咖啡机，当年就从全球70个国家和地区的1.7万多件参选作品中脱颖而出，获评具有“设计界奥斯卡奖”之称的德国红点奖，当年咖啡机品类全球有12个作品获奖，全自动咖啡机仅此一个。

2021年，该产品在欧美、日韩等全球市场销售3万台，销售

额1000多万美元，深受市场追捧，订单源源不断。今年年后，该产品在天猫、京东和“灏钻星选”微信小程序上线后，当月售出百余台。

“这款咖啡机最大的特色是简洁、便捷，最大的亮点是可视化LED大屏幕，一键式可制作11种花式咖啡。”灏钻公司工业设计师周宗铭介绍，与国内市场上全自动咖啡机显示屏通常为4寸相比，这款咖啡机7寸大屏幕的数控电脑能更清晰地进行操作，轻易上手；即热式双锅炉让咖啡制作更为方便；奶沫器和冲泡器均可拆卸，模块化设计让用户使用时得心应手；搭载专业金属锥形刀头的磨豆系统，由上至下将咖啡豆逐渐聚拢细细研磨，咖啡豆的细腻醇厚逐层释放，极大地提升了体验感。

记者现场轻点咖啡机的屏幕，上面立即跳出意式咖啡、美式咖啡、玛琪雅朵、拿铁、卡布奇诺、馥芮白等11种风味可供选择，此外，还有咖啡粉量、流量、温度、牛奶时间、奶泡时间的按键选择。“这一设计除了能让入门级用户‘出品’国际通用口味的咖啡外，还能让咖啡资深爱好者根据自己的口味进行‘私人定制’，个性十足。”周宗铭介绍。

这款全自动咖啡机2020年上市后“一炮而红”，而产品从立项、研发，到下线，持续了两年时间。记者了解到，灏钻公司深耕厨房相关家电产品20年，生产的高端果蔬机、净水器等深受市场追捧，而目光投向咖啡机，则是为顺应国内“咖啡文化”日渐兴起的潮流。

2018年底，灏钻公司依托多年的技术沉淀，成立了由工业设计、结构设计、电子程序开发、UI（用户界面）操作等多组人员组成的研发团队，分工协作，参加各类咖啡机设计展、搜集供应商意见建议、进行市场需求调研、设计产品逻辑和程序等。2019年底在产品初具雏形后，又广泛邀请“市场体验官”进行体验，不断在细节上进行调整，以提升制作出的咖啡的风味和品质。

对这一产品一上市就获得德国红点奖，周宗铭感言，这款产品“把简单造型和结构的功能效率最大化，一出品就做到了极致”。

随着国内咖啡文化的日益风靡，咖啡机市场竞争也日趋激烈。而灏钻公司紧跟市场潮流，全面进军咖啡机领域，不断在产品创新上做文章。“目前我们已经啃下了技术上最难啃的骨头，将继续传承匠心，将严谨实用的理念倾注在产品研发中，生产出更多‘简于形、精于工’的产品。”周宗铭透露，目前，该公司将细分产品，精细化打磨每个部件，比如，通过创新磨豆机的研发设计，更好地满足消费者对于各类型咖啡粉研磨制作的专业要求，从而精准调节咖啡风味。



“Hipresso嗨咖”全自动咖啡机生产线。(受访者供图)



扫二维码登录  
甬派参与  
评论抽奖

“只要我活着，就会一直守护你”  
——大堰村民吴志国七年如一日照顾病妻

早上6时多，夏日的清风拂过山村。在奉化大堰镇主街上，66岁的吴志国把妻子胡用仙费力地扶上轮椅，推着她在街上“漫步”……

这一幕几乎每天上演，大堰后堰村的村民见怪不怪。“志国真是不容易啊，老婆病了这些年，他一如既往地服侍。”村民胡大姐说。

记者 余建文  
通讯员 毛节常 赵伊丽

斤，比寻常男子还多一倍。可惜现在啥都做不了。”吴志国神色黯然地说。

突发中风，妻子遭遇大难

不言放弃，悉心陪护康复

今年64岁的胡用仙是宁海深甽镇大蔡村人，与吴志国家隔了10多里山路。30多年前，经人介绍，吴志国与胡用仙相识、结婚，并育有一儿一女。农村家庭虽不富裕，却也生活美满。

没成想，7年前一场飞来横祸，让这个平静的山村农家遭遇重大打击。

那年4月底的一天，胡用仙独自在南溪岙的老宅里，准备晾晒笋干，高血压突然发作，她骤然倒下。等第二天邻居婆婆发现，急忙叫人来救治时，距其发病已过去了近30个小时。

当时，吴志国在上海的金山做工，闻讯急忙赶回。胡用仙被送到宁波李惠利医院急救，昏迷了12天才苏醒。性命保住了，但因为高血压引发了重度中风，胡用仙留下了严重后遗症，人不能动，话讲不清楚，成为二级伤残。

吴志国说，当时他整个人懵了，难以接受眼前的一切。在他眼里，妻子平素话不多，却极勤快，农活样样拿得起。“她以前上树摘青梅，双手不停，摘得飞快。上山挖笋，半天能挖10多公

数万元的医疗费，耗尽了这户农家的积蓄。“好在妻子命保住了。”胡志国听从医生的建议，先让妻子在医院住院治疗2个月，后在铺屏街道的一所医疗机构住了近一年，天天陪着妻子做康复治疗。

那时候，只要天气好，吴志国就搀着妻子，帮她练习走路，锻炼肌肉力量。五六公里的路，要走上3个来小时，走完一趟全身是汗。

后来，回到大堰，吴志国依旧陪着妻子做康复。在长期的努力下，胡用仙状况略有改善，甚至不需搀扶，自己就可慢慢行走，吴志国看了，心头重燃希望。

然而命运多舛。两年前的某一天，胡用仙突然摔了一跤，之后很难再站起来，此前的所有努力“化为泡影”。

上周五，记者在后堰村见到吴志国时，他正把轮椅上的妻子推到屋门口，让她吹吹风，看看街面上人来人往。老吴在家里的墙上装了一条五六米长的栏杆，原本是给妻子扶着练习走路的，“可惜最近一年多来，妻子已不会走，就是多站一会都站不住”。



吴志国照顾患病妻子。(余建文 毛节常 摄)

“我是她唯一的希望，守到老！”

胡用仙患病后，语言功能严重受损，能听懂别人说话，但只会“啊啊”回应。因为长期卧床或坐轮椅，病痛让她经常无端发怒。

“她大小便失禁，吃饭也要靠人喂，时刻不能离人。”吴志国说，早几年，妻子一天大小便要8次。晚上，吴志国往往要起床三四次，没法睡个安稳觉。

为了照顾妻子，吴志国成了24小时保姆，家里的3亩多水稻田无力打理，更别说外出做工，家庭经济来源也“断流”了。

“好在我们以前买了养老保险，才能勉强度日。”吴志国说，他每月有1000余元养老金，妻子的养老金加上伤残补贴有800余元，眼下就靠每个月2000元维持生活，还要购买药品和成人纸尿裤等物品。

吴志国所住的房子是他20多年前从同村人那里买来的，已经快40“岁”。房子是水泥地面，几乎没有装修，二楼的两间屋子用报纸糊墙，照明用几盏灯泡，家具老旧，酷暑天就靠一台老式电风扇吹风。“我们能省则省。”老吴说，他买了点蔬菜和鱼，能吃两三天。

七年来，吴志国每天陪伴着妻子。“只有我，才能从妻子的‘啊啊’之语”和手势中明白她的意思。”吴志国还把自己的手机号写在屋前的门柱上，拜托邻居万一自己不在家，妻子有啥事，可以及时通知。

这两年，妻子的身体每况愈下，但吴志国心中抱着一丝希望，期待有奇迹出现。

在日复一日的守护中，吴志国用自身行动阐释山村人对爱的质朴理解。“我们是30多年的夫妻，一路走来不容易。如今妻子得了病，我有义务陪伴她，照顾她，这是做人的本分。”吴志国说，好在他现在身体还硬朗，“只要我活着一天，就会陪她一天，让她尽量舒服些”。



身边人  
身边事

从田间地头到群众心头  
镇海选调生下基层成智力担当

基层治理创新

记者 沈孙晖  
通讯员 王茵 徐立栋

“近几年收成怎么样？”“目前最大的难题是什么？”……前阵子，一群年轻的面孔出现在镇海九龙湖镇稻海粮仓的稻田里。他们拿起镰刀、撸起袖子，一边收割稻谷，一边和农民谈心。这群年轻人就是来自镇海基层村社的选调生。

为充实基层后备力量，镇海从优秀的应届毕业生中选出一批选调生下沉基层一线，让他们迅速完成从大学毕业生到为民服务角色的转变，实实在在干出成绩，助力选调生全面成长为智力担当。

九龙湖镇杜夹岙村开展周边矿山综合整治项目，有大型车辆来往，引发当地村民不满。挂职该村的选调生王语嫣和村干部一起走进村民家中，认真倾听大家的意见，积极讲解相关政策，还参与制定了大车换小车、设立通行时间、成立监督小组等方案，让村民们吃下了定心丸。大伙也对这名年轻干部刮目相看。“在农村锻炼的这段时间，我感到既充实又有意义，在一线能更加了解农民的需求，实实在在解决问题。”王语嫣说。

既走到田间地头，更走进群众心头。“作为基层选调生，我们要发挥自己的专业优势，为村民提供更精准、更优质的服务，积极为乡村振兴献计献策。”挂职骆驼街道尚志村党总支书记助理的夏乾娜，说出了选调生的心声。

走进蛟川街道沿江村农家书屋，300平方米的大空间里，书桌、书桌、空调、电脑等设施一应俱全。书屋内有图书约2000

册、报刊50份。村民们能享有这份文化大餐，来自该区文广旅游体育局的选调生位梦蕊功劳不小。

为了扩充书屋内的阅读书目，位梦蕊发挥岗位所长，积极参与图书的征集、搬运、整理等工作，协助村委会对书屋进行规范管理，严格遵循图书分类排架规则全面整理，并制定了农家书屋借阅规定等一系列规章制度。

在庄市街道永旺村网红打卡点，来自市生态环境局的吴诗敏留下了奔波忙碌的身影和许多金点子。自2020年10月挂职以来，吴诗敏全程参与了永旺精品村二期打造工作，配合村干部做好农房流转、青苗赔偿、工程推进以及阮家祠堂宣传文化植入等工作。

“目前，永旺精品村打造已初具规模、初显成效，预计二期全部完工后，可有效承接甬江科创区外溢的科创文创产业，形成乡村创业产业园，为永旺村集体经济带来可观收益，真正实现‘甬江科创后花园、城郊融合双创村’的未来乡村创建目标。”看着永旺村一步步成长为远近闻名的乡村振兴新样板，吴诗敏对村庄未来发展充满信心。

数年来，镇海区委致力于建设一支符合新时期好干部标准，忠诚干净担当又充满活力的选调生队伍。对此，该区建立十个聚焦工作体系，健全选调生常态化、制度化培养机制；建立“田间课堂”活动模式，保证一线墩苗培优成效；建立成长档案，关心关爱选调生的生活工作。

“在学上下功夫，在练上抓实绩。通过课堂专题教学、红色基地研学、田间地头体验、典型乡村调研、重点企业走访等，切实做好选调生的培养工作，让大家互学互促、共同进步，为基层解好难题、办好实事。”镇海区委组织部相关负责人表示。



选调生在九龙湖农田里割稻。(王茵 沈孙晖 摄)

三招“制胜”  
丹桂路沿街菜市场“盲点”成亮点

记者 王博  
通讯员 王朝武  
实习生 孙国江

整齐的店招，清爽的路面，瓜果生鲜摊位摆放有序……高新区新明街道出新招破除环境治理难点，把丹桂路沿街菜市场先前的“盲点”变为亮点。硬件环境变好了，软性服务提升了，居民“菜篮子”拎出了满满幸福感。

丹桂路沿街菜市场长200米，位于丁香苑小区外围，共有商户70家，其中50家经营蔬菜、水果、熟食和海鲜。自2003年开业以来，该沿街菜市场因“蔬菜新鲜、价格公道”受到居民的青睐。

“这个沿街菜市场，每天客流量四五百人次，不仅吸引附近居民前来，十几公里外的饭店也常来大批量采购。”滨江社区党委书记毕琪菁说，因为人流量大，且以海鲜销售为主，沿街菜市场门口经常湿漉漉的，老远就能闻到一股鱼腥味。

如何既让居民拎好“菜篮子”，又能进一步提升环境？在新明街道党工委的精准监管下，滨江社区上下联动，创新管理模式，采用“三招”确保沿街菜市场文明经营，告别昔日的“脏乱差”，摇身一变成为文明典范城市创建的亮点。

第一招，筑起一道“文明墙”。滨江社区组织了一支由党员和居民志愿者组成的文明劝导巡逻队，每天早晚买菜高峰时段定期巡逻，像对待封闭式菜市场一样，严格落实劝导居民和商户戴口罩，按规定整齐停放电动自行车、自行车等举措。同时，加大保洁力度，每天早中晚三次安排工作人员进行保洁，对于路面的垃圾随时进行回收和处理。“现如

今，买菜环境好了，心情也跟着变美了。”正在买菜的居民李荣对沿街菜市场的改变，忍不住点赞。

“近期，为更好地助推文明典范城市建设，党员和居民志愿者还自发不定时抽查巡逻，对乱停车、乱扔垃圾等不文明行为随手拍照曝光。”文明劝导巡逻队队员张玉新说。

第二招，政商联动“巧管理”。本轮文明典范城市创建以来，新明街道第一时间建立了沿街商户微信群，及时发布各类资讯，让商户主动配合工作。考虑到商户每天要接触大量的流动人员，加上生意繁忙，街道就在沿街商铺旁设立了24小时核酸采样点，以便商户根据需要随时进行核酸采样。“在严格管理的同时把服务做到了我们心坎上，让我们真心实意配合街道做好创建工作。”商户梁秋梅说。

第三招，推出街区“红黑榜”。该沿街菜市场还创新推出了诚信经营“红黑榜”，榜单每个月发布一次，对于上红榜的，予以表彰，在店铺门口悬挂“诚信经营标牌”；对于上黑榜的，予以批评警告，交其限期整改；对于屡教不改的，交由丁香苑小区业委会，以小区自治名义再次督促整改。前两天，经营户韩宏伟上了“红黑榜”，“这无形之中让顾客多了一份信任，对于我来说也是一种鞭策。”韩宏伟说。



丹桂路沿街菜市场打造“诚信经营街区”。(王博 王朝武 摄)